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СУЧAСНИЙ МIЖНAРОДНИЙ ДОСВIД РЕAЛIЗAЦIЇ ПРAКТИКО-ОРIЄНТОВAНОГО 
ПIДХОДУ В ПРОФЕСIЙНIЙ ПIДГОТОВЦI МAЙБУТНIХ УЧИТЕЛIВ ХIМIЇ

Aнотaцiя. Мета статті: узагальнення емпірично підтверджених педагогічних практик практико-
орієнтованої підготовки майбутніх учителів хімії та окресленні можливостей їх адаптації до вітчизняного 
освітнього простору. Методи дослiдження: теоретичний аналіз й узагальнення наукових джерел та емпіричних 
досліджень міжнародного досвіду реалізації практико-орієнтованого підходу в підготовці майбутніх учителів 
хімії для виявлення провідних моделей практико-орієнтованої підготовки, формулювання узагальнень і 
висновків щодо можливостей адаптації міжнародного досвіду у вітчизняній системі підготовки майбутніх 
учителів хімії. Сучасна міжнародна практика демонструє системний перехід від моделі трансляції знань до 
моделі керованого формування професійної діяльності майбутнього вчителя. Найбільшу результативність 
забезпечує поєднання кількох взаємодоповнювальних механізмів: партнерство «університет – школа» як 
моделі спільної відповідальності за результати підготовки, супервізії та оцінювання професійної готовності; 
керовані репетиційні формати, які забезпечують поетапне відпрацювання педагогічних дій у моделюваному 
середовищі; менторинг і супервізія як системні механізми розвитку педагогічного предметного знання та 
здатності до дидактичної трансформації хімічного змісту; дослідницько-орієнтовані лабораторні курси як 
професійний тренажер, у якому експеримент розглядається водночас як об’єкт наукового аналізу і як дидак-
тично спроєктована навчальна дія; цифрові інструменти рефлексії та симуляції, що підсилюють доказовість 
і керованість професійного зростання. Адаптація цих підходів у підготовку вчителів хімії у вітчизняних ЗВО 
розглядається як ресурс підвищення якості професійної підготовки та зменшення розриву між академічним 
навчанням і реальними запитами шкільної практики.

Ключові слова: практико-орієнтований підхід, професійна підготовка, майбутні вчителі хімії, менто-
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Вступ. Професiйнa пiдготовкa мaйбутнiх учителiв 
хiмiї в умовaх сучaсних освiтнiх трaнсформaцiй 
нaбувaє особливої знaчущостi у зв’язку з поси-
ленням компетентнiсної пaрaдигми, зростaнням 
суспiльних очiкувaнь щодо якостi освітнього про-
цесу тa зaгостренням проблеми дефiциту вчителiв 
природничих дисциплiн. Мiжнaроднi освiтнi 
тенденцiї зaсвiдчують  [1-4;  7;  10;  16] необхiднiсть 
переорiєнтaцiї педaгогiчної освiти з домiнувaння 
теоретичної пiдготовки нa формувaння здaтностi 
мaйбутнього вчителя ефективно дiяти в реaльних 
професiйних ситуaцiях. У цьому контекстi прaктико-
орiєнтовaний пiдхiд розглядaється як ключовий 
методологiчний орiєнтир модернiзaцiї вітчизняної 
системи пiдготовки педaгогiчних кaдрiв.

Aнaлiз остaннiх дослiджень i публiкaцiй. Ана-
ліз сучасних зарубіжних досліджень засвідчує сис-
темний перехід від декларативного проголошення 
«практичної спрямованості» підготовки вчителя до 
проєктування керованих, структурованих і доказово 
обґрунтованих практик його професійного станов-
лення. У фокусі їх наукового дискурсу перебуває не 
лише розширення обсягу педагогічної практики, а 
насамперед її дидактична організація як цілеспря-
мованого середовища формування педагогічного 
предметного знання (Pedagogical Content Knowledge, 
PCK) і здатності до його дидактичної трансформації.

Зокрема, обґрунтовано ефективність менторин-
гових моделей розвитку педагогічного предметного 
знання майбутніх учителів хімії (Д.Кан-Кючук та 
ін.  [3]), дидактичної трансформації змісту хімічних 
дисциплін (С.Айдин-Гюнбатар та Ф.Н.Акїн  [1]), 
поетапного залучення студентів до ключових педа-
гогічних практик через репетиції професійних дій, 
моделювання фрагментів уроку та цілеспрямований 

зворотний зв’язок (Дж.Коен та ін. [4]), лабораторних 
курсів з виразною методичною спрямованістю, де 
майбутні вчителі не лише виконують експерименти, 
а й проєктують їх як навчальні події (І.Ірванто [10], 
С.Дефнер та Й. Германнс [7]), портфоліо, цифрових 
інструментів та рефлексії, які фіксують і осмислю-
ють досвід практик та забезпечують перенесення уні-
верситетських знань у шкільний контекст (Х.Пенья-
Мартінес та ін. [16]).

Аналіз сучасних публікацій свідчить про поєд-
нання у сучасному зарубіжному досвіді кількох вза-
ємодоповнювальних стратегій підготовки майбут-
нього вчителя хімії: менторингу та методичної під-
тримки, моделювання професійних дій, дослідниць-
ко-орієнтованих лабораторних курсів і цифрової 
рефлексії. У сукупності ці підходи формують цілісну 
модель практико-орієнтованої підготовки, у межах 
якої професійна діяльність майбутнього педагога не 
відтворюється епізодично, а цілеспрямовано органі-
зовується як послідовний і результативний освітній 
процес.

Мета статті полягає в узагальненні емпірично 
підтверджених педагогічних практик практико-орі-
єнтованої підготовки майбутніх учителів хімії та 
окресленні можливостей їх адаптації до вітчизняно-
го освітнього простору.

Методи дослiдження: теоретичний аналіз й уза-
гальнення наукових джерел та емпіричних дослі-
джень міжнародного досвіду реалізації практико-
орієнтованого підходу в підготовці майбутніх учите-
лів хімії для виявлення провідних моделей практико-
орієнтованої підготовки, формулювання узагальнень 
і висновків щодо можливостей адаптації міжнарод-
ного досвіду у вітчизняній системі підготовки май-
бутніх учителів хімії.
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Виклaд основного мaтерiaлу. Прaктико-
орiєнтовaний пiдхiд у світовій практиці педагогіч-
ної освіти утверджується як ключовa методологiчнa 
основa сучaсної педaгогiчної освiти, оскiльки 
зaбезпечує формувaння професiйної компетентностi 
мaйбутнього вчителя, розвиток критичного тa реф-
лексійного мислення, a тaкож здaтнiсть aнaлiзувaти 
педaгогiчнi ситуaцiї й ухвaлювaти обґрунтовaнi 
професiйнi рiшення.

Більшість міжнародних освітніх систем тракту-
ють практико-орієнтований підхід як ключовий ком-
понент компетентнісної, діяльнісної та особистісно 
орієнтованої освітньої парадигми. Його значущість 
зумовлена здатністю відтворювати умови реальної 
професійної діяльності майбутнього фахівця, забез-
печувати перенесення теоретичних знань у прак-
тичну площину та формування професійних умінь 
в автентичному освітньому контексті. Реалізація 
практико-орієнтованого підходу у підготовці вчите-
лів ґрунтується на впровадженні принципів active 
learning (навчання через активну діяльність), inquiry-
based learning (дослідницько-пошукове навчання), 
experiential learning (навчання через досвід), а також 
на розвитку стійких партнерських моделей взаємодії 
«університет – школа», що забезпечують системне 
поєднання академічної підготовки з педагогічною 
практикою та сприяють формуванню професійної го-
товності майбутніх учителів до виконання реальних 
освітніх функцій [2].

У низці країн (Австралія, Англія, США, Нідер-
ланди) педагогічна освіта зазнала системних ре-
форм, спрямованих на розвиток партнерства між 
університетами та школами як стратегічного меха-
нізму підвищення її якості. Центральним елементом 
таких трансформацій стало суттєве розширення три-
валості та змістового наповнення шкільної практики 
майбутніх учителів, що розглядається не як допоміж-
ний компонент, а як ядро професійного становлен-
ня [11; 20].

Дослідники [2;  9;  17;  18] засвідчують, що така 
модель підготовки забезпечує формування спільно-
го професійного простору, у межах якого універси-
тетські викладачі та шкільні наставники виступають 
рівноправними учасниками підготовки, координую-
чи менторинг, оцінювання та професійну підтримку 
студентів.

У результаті педагогічна практика набуває сис-
темного характеру, а майбутній учитель отримує 
можливість інтегрувати теоретичні знання з реаль-
ними професійними діями в автентичному освітньо-
му середовищі.

Показовим є досвід Нідерландів, де значна части-
на підготовки майбутніх учителів здійснюється без-
посередньо у школах на засадах спільної професій-
ної діяльності, що поєднує навчання, наставництво 
та рефлексію. Нормативне забезпечення такої моде-
лі [15] закріплює принцип спільної відповідальності 
університетів і шкіл за результати підготовки педаго-
гів. Такий підхід сприяє розвитку ситуативного про-
фесійного знання, здатності діяти в конкретних педа-
гогічних обставинах, а також культури професійного 
діалогу й активного слухання у процесі спільного 
навчання.

У педагогічних системах англомовних країн прак-
тико-орієнтований підхід визначає стратегічну логіку 
організації підготовки майбутніх учителів хімії, за-
безпечуючи послідовну інтеграцію університетської 
теоретичної освіти з професійною діяльністю у шко-
лі. Його реалізація ґрунтується на клінічно орієнто-
ваній моделі підготовки (модель професійної освіти, 
побудована за аналогією з медичною практикою), що 

передбачає чітко регламентовані стандарти резуль-
татів навчання, системну супервізію та обов’язкову 
рефлексійну оцінку педагогічної практики. Концеп-
туальне обґрунтування цієї моделі пов’язують із пра-
цями Л.Дарлінг-Геммонд [6], яка розглядає клінічну 
підготовку як центральний компонент професійної 
освіти вчителя. 

Відповідно до цієї моделі, практика не є додатком 
до теоретичних курсів, а виступає простором профе-
сійного навчання, у межах якого майбутній учитель 
навчається аналізувати освітні ситуації, співвідно-
сити власні дії з навчальними результатами учнів та 
приймати обґрунтовані педагогічні рішення.

Важливо підкреслити, що клінічна модель не об-
межується збільшенням годин перебування у школі. 
Вона передбачає структуровані завдання, стандарти-
зовані інструменти оцінювання, регулярну суперві-
зію та системну рефлексію. Теоретичні дисципліни 
виконують інтерпретаційну функцію, допомагаючи 
майбутньому вчителю осмислювати власний до-
свід через призму сучасних педагогічних концепцій 
і результатів досліджень. У результаті формується 
професійна ідентичність учителя як рефлексійного 
практика, здатного до постійного аналізу й удоскона-
лення власної діяльності.

Для професійної підготовки майбутніх учите-
лів хімії у вітчизняних закладах вищої освіти такий 
досвід є особливо цінним. У національній системі 
педагогічна практика нерідко має фрагментарний 
характер і не завжди органічно пов’язана зі змістом 
університетських дисциплін. Налагоджене партнер-
ство «університет-школа» дозволяє узгодити освітні 
програми з реальними потребами школи, залучити 
шкільних учителів до спільного проєктування змісту 
підготовки та забезпечити системний менторинг і су-
первізію професійного становлення студентів.

Крім того, партнерська модель формує спільну 
відповідальність за результати підготовки. Школа 
виступає не лише базою практики, а повноцінним 
суб’єктом освітнього процесу, залученим до менто-
рингу та оцінювання професійної діяльності студен-
тів, що підвищує об’єктивність оцінювання, зближує 
вимоги до підготовки майбутнього вчителя з реаль-
ними умовами функціонування закладів загальної 
середньої освіти та сприяє формуванню його про-
фесійної адаптивності й стійкості. Тривале перебу-
вання у шкільному середовищі дозволяє опановува-
ти різні організаційні форми навчання, працювати 
з освітніми втратами, враховувати соціально-психо-
логічні чинники освітнього процесу та інтегрувати 
компетентнісні, діяльнісні й дослідницькі підходи у 
викладання хімії.

Партнерство «університет – школа» підсилює 
дослідницький компонент підготовки, інтегруючи 
студентські дослідження з методики навчання хімії 
у реальну освітню практику. Така інтеграція спри-
яє формуванню рефлексійної позиції майбутнього 
педагога та впровадженню доказових педагогічних 
рішень, що в сукупності забезпечує системне підви-
щення якості професійної підготовки.

Водночас, модель партнерства «університет – 
школа», навіть за умов її ефективної реалізації, не 
вичерпує сучасний інструментарій практико-орі-
єнтованої підготовки. Поряд із розширенням і по-
глибленням шкільної практики міжнародний до-
свід демонструє необхідність створення спеціально 
організованих форматів керованого моделювання 
професійної діяльності, які дозволяють системно 
відпрацьовувати окремі педагогічні дії ще до повно-
го занурення в реальний освітній процес. Саме такі 
формати забезпечують перехід від участі в практиці 
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до цілеспрямованого формування професійної май-
стерності.

У цьому контексті концепція «наближених мо-
делей педагогічної діяльності» (approximations of 
teaching) розглядається як один із найбільш резуль-
тативних шляхів реалізації практико-орієнтованого 
підходу у професійній підготовці майбутніх учите-
лів. Вона передбачає педагогічні репетиції, рольові 
формати та симуляції, які цілеспрямовано відтворю-
ють ключові фрагменти роботи вчителя у керованому 
середовищі. Аналітчний огляд проведений Дж.Коен, 
А.М.Йонас, К.Е.Вілсон  [4] показує, що наближені 
моделі педагогічної діяльності послідовно форму-
ють такі базові професійні вміння майбутнього вчи-
теля: пояснення навчального матеріалу, організацію 
навчального діалогу, реагування на типові помилки 
учнів і керування взаємодією в класі. Вирішальним 
механізмом їх ефективності є повторюваний цикл 
професійної дії «виконання – зворотний зв’язок – ко-
рекція – повторне виконання», який переводить на-
вчання з рівня епізодичного досвіду на рівень ціле-
спрямованого формування майстерності.

Предметна конкретизація цієї моделі у підготов-
ці майбутніх учителів хімії надає їй особливої ме-
тодичної глибини. Якщо у загально-педагогічному 
вимірі йдеться про відпрацювання універсальних 
професійних дій, то в хімічній освіті вони ускладню-
ються необхідністю інтегрувати різні рівні наукової 
репрезентації та забезпечувати безпечну організацію 
експериментальної діяльності. Саме тому репетицій-
ні формати навчання хімії не можуть обмежуватися 
тренуванням комунікативних або організаційних 
умінь, а мають бути спрямовані на формування здат-
ності до дидактичної трансформації змісту.

Зокрема, мікрофрагменти уроку з демонстрацій-
ним експериментом дозволяють відпрацьовувати 
логіку пояснення хімічних явищ із одночасним пере-
ходом між макроскопічним, мікроскопічним і симво-
лічним рівнями опису [12]. Така інтеграція виступає 
необхідною умовою розвитку педагогічного пред-
метного знання та здатності керувати когнітивними 
переходами учнів у процесі засвоєння складних по-
нять [1]. Репетиції у цьому випадку стають не лише 
формою апробації методичних прийомів, а інстру-
ментом формування професійного мислення майбут-
нього вчителя.

Водночас важливою складовою наближених мо-
делей є репетиції інструктажу з техніки безпеки та 
організації лабораторної діяльності. У таких фор-
матах цілеспрямовано формується алгоритмічність 
педагогічних дій, здатність прогнозувати потенційні 
ризики та поєднувати предметну точність із відпові-
дальністю за безпечне освітнє середовище. Як пока-
зують C.Дефнер та Й.Германнс [7], лабораторні кур-
си, спроєктовані як керована практика із системним 
зворотним зв’язком, забезпечують синхронний роз-
виток предметних і методичних компетентностей.

Логічним продовженням керованої практики є ор-
ганізація професійного супроводу, центральним еле-
ментом якого виступає менторинг як механізм роз-
витку педагогічного предметного знання і здатності 
до дидактичної трансформації наукового змісту. Ем-
піричні дані Д.Кан-Кючук, С Генджер, Г.Аккуш  [3] 
свідчать, що систематичний наставницький супровід 
під час педагогічної практики сприяє формуванню 
умінь працювати з альтернативними уявленнями 
учнів (логічними, хоч і хибними, етапами пізнання), 
добирати ефективні стратегії пояснення складних 
понять, організовувати експериментальну діяльність 
та здійснювати формувальне оцінювання. Автори 
підкреслюють, що ефективність менторингу коре-

лює зі стартовим рівнем академічної та методичної 
підготовки студентів, що обґрунтовує необхідність 
диференційованої моделі підтримки. У такій інтер-
претації менторинг постає не як формальна складова 
практики, а як системний інструмент професійного 
розвитку, який забезпечує рефлексійне осмислення 
педагогічних рішень, обґрунтування методичних ви-
борів і керування складністю предметного змісту.

Наближені моделі педагогічної діяльності вико-
нують інтегративну функцію, так як поєднують зміст, 
методику та організацію професійної дії у керовано-
му середовищі. Проте їх ефективність істотно зрос-
тає за умови поєднання з професійним супроводом, 
що зумовлює необхідність розгляду менторингу як 
наступного структурного елементу сучасної практи-
ко-орієнтованої підготовки майбутніх учителів хімії.

Менторинг у сучасній моделі підготовки май-
бутнього вчителя хімії виконує не допоміжну, а 
системоутворювальну функцію. Якщо репетиційні 
формати забезпечують відпрацювання професійної 
дії, то наставницький супровід створює умови для 
її осмислення, корекції та узагальнення на рівні пе-
дагогічного мислення. Саме у взаємодії з ментором 
відбувається аналіз прийнятих рішень, інтерпретація 
помилок і зіставлення обраних стратегій із навчаль-
ними результатами учнів.

Дослідження [3] засвідчують, що систематичний 
менторинг сприяє розвитку педагогічного предмет-
ного знання, зокрема в аспектах роботи з альтерна-
тивними уявленнями учнів, способів відображення 
хімічних явищ, організації експериментальної ді-
яльності і формувального оцінювання. У такій логіці 
наставництво постає як цілеспрямований механізм 
професійного розвитку, що забезпечує перехід від 
ситуативного виконання педагогічних дій до їх усві-
домленого конструювання.

Особливої ваги менторинг набуває в контексті 
формування здатності до дидактичної трансформації 
наукового змісту. Дослідження С.Айдин-Гюнбатар, 
Ф.Н.Акїн [1] показує, що без спеціально організова-
ної методичної підтримки студенти часто відтворю-
ють академічну логіку викладу матеріалу, не адапту-
ючи її до когнітивних можливостей учнів. Натомість 
системний аналіз педагогічних рішень у взаємодії з 
наставником сприяє свідомому добору форм, методів 
та засобів навчання, аналогій, інструментів оціню-
вання, що відповідають навчальним цілям.

Дослідницько-орієнтовані лабораторні курси 
значно розширюють можливості реалізації практи-
ко-орієнтованого підходу в професійній підготовці 
майбутнього вчителя хімії, переводячи її з площини 
відтворення педагогічних дій до науково обґрунто-
ваного конструювання. У такій моделі хімічна ла-
бораторія постає не лише середовищем засвоєння 
хімічних знань, а професійним тренажером, у якому 
майбутній учитель одночасно діє як дослідник і як 
педагог. Виконуючи експеримент, студент не лише 
аналізує результати та формулює висновки, а й про-
єктує спосіб його включення в структуру уроку, ви-
значає навчальну мету, прогнозує типові труднощі 
учнів і добирає критерії оцінювання.

Виявлені І. Ірванто [10] закономірності, вказують 
на те, що поєднання дослідницької активності з ме-
тодичним супроводом сприяє розвитку критичного 
мислення, науково-процесуальних умінь і здатності 
аргументовано інтерпретувати дані.

Водночас дослідники [19] вказують на те, що ре-
зультативність дослідницько-орієнтованої моделі у 
педагогічній освіті зростає за умов структурованої 
підтримки ментором, чіткого формулювання на-
вчальних завдань і рефлексійного аналізу виконаної 
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діяльності. 
Поруч з цим, стрімка цифровізація суспільства, 

трансформація інформаційного простору та поява 
поколінь студентів, соціалізованих у цифровому се-
редовищі, істотно змінили контекст професійної 
підготовки вчителя. Сучасні здобувачі педагогічної 
освіти характеризуються високою швидкістю об-
робки інформації, орієнтацією на візуально-медійні 
формати комунікації, потребою в інтерактивності та 
негайному зворотному зв’язку. За таких умов тра-
диційні форми організації підготовки виявляються 
недостатніми для забезпечення глибокої рефлексії, 
стійкої мотивації та формування професійної іден-
тичності. Відповідно, трансформуються і методи 
підготовки. Вони дедалі більше спираються на циф-
рові середовища, мультимодальні формати взаємодії 
та інструменти аналітичного самооцінювання.

У міжнародній практиці це проявляється у впро-
вадженні цифрових портфоліо, відеорефлексії мікро-
викладання, медіапроєктів і платформ для профе-
сійної комунікації, які забезпечують фіксацію, ана-
літичне осмислення та перенесення педагогічного 
досвіду. Такі інструменти не лише відповідають ког-
нітивним і комунікативним особливостям сучасних 
студентів, а й підсилюють доказовість професійного 
розвитку, роблячи його структурованим, прозорим і 
вимірюваним.

Дослідження [13] демонструє, що інтеграція циф-
рового контенту та портфоліо підвищує залученість 
студентів і актуалізує суспільну значущість хімії, тоді 
як відеорефлексія сприяє поглибленню аналітичної 
складової професійної підготовки та підвищує якість 
педагогічних рішень].

Інтеграція цифрових технологій у педагогічну 
освіту зумовила не лише технічне оновлення інстру-
ментарію, а й концептуальну зміну підходів до мо-
делювання професійної діяльності майбутнього вчи-
теля. Зокрема, впровадження технологій змішаної 
реальності (mixed-reality simulation) суттєво розши-
рило можливості керованих педагогічних репетицій, 
що забезпечило відтворення складних освітніх ситу-
ацій у контрольованому та керованому середовищі. 
У таких симуляційних форматах майбутній учитель 
має змогу відпрацьовувати комунікацію, управління 
поведінкою класу, реагування на деструктивні про-
яви та прийняття педагогічних рішень у проблемних 
ситуаціях.

Дослідження показують, що симуляційні серед-
овища значною мірою сприяють формуванню стій-
ких стратегій управління класом і підвищенню впев-
неності майбутніх учителів у складних педагогічних 
ситуаціях. Зокрема, дослідники [8] доводять потенці-
ал симуляційних уроків для тренування педагогічних 
умінь з негайним зворотним зв’язком.

О.Їлмаз та М.Т.Хебебчі доводять, що симуляційні 
середовища позитивно впливають на розвиток упев-
неності, навичок управління класом і самооцінюван-
ня професійних дій майбутніх учителів [21].

Дослідження Т.Далінгер, К.Б.Томас, С.Станс-

беррі, Ю.Сю [5] засвідчило, що симуляції сприяють 
перенесенню відпрацьованих стратегій у реальну 
практику та знижують тривожність під час виконан-
ня професійних завдань. 

Водночас О.МакГарр [14] підкреслює, що симу-
ляції набувають особливої результативності за умови 
їх поєднання з рефлексійним аналізом та структу-
рованим супроводом, оскільки саме багаторазовий 
цикл «виконання – зворотний зв’язок – корекція» 
забезпечує перехід від ситуативної реакції до усві-
домленої професійної дії. Таким чином, симуляційні 
технології постають не лише як інноваційний інстру-
мент, а як методично обґрунтований механізм фор-
мування професійної готовності майбутнього вчите-
ля в умовах цифрової трансформації освіти.

Отже, сучасна міжнародна практика засвідчує 
цілісну модель практико-орієнтованої підготовки 
майбутнього вчителя хімії, у якій керовані репетиції, 
менторинг, дослідницько-орієнтовані лабораторії та 
цифрова рефлексія функціонують як взаємодопов-
нювальні компоненти єдиного процесу формування 
професійної готовності. Інтеграція таких моделей у 
структуру освітніх програм підготовки майбутнього 
вчителя хімії вітчизняних ЗВО дозволяє ефективно 
реалізувати практико-орієнтований підхід, забезпе-
чити узгодженість між теоретичними курсами, педа-
гогічною практикою та реальними запитами школи, 
а також сформувати спільну відповідальність універ-
ситетів і шкільних партнерів за результати професій-
ної підготовки. 

Висновки. Аналіз міжнародного досвіду реалі-
зації практико-орієнтованого підходу у професійній 
підготовці майбутніх учителів хімії засвідчив сис-
темну трансформацію педагогічної освіти від моделі 
трансляції знань до моделі керованого формування 
професійної діяльності. Узагальнення досліджень 
дозволило виокремити взаємопов’язані моделі під-
готовки майбутніх учителів хімії, що демонструють 
емпірично підтверджену результативність: керовані 
репетиційні формати викладання, менторинг і струк-
турована супервізія як механізми розвитку професій-
ної готовності, дослідницько-орієнтовані лабораторні 
курси як засіб інтеграції науково-дослідницької та пе-
дагогічної діяльності, цифрові інструменти рефлексії 
та симуляційні середовища змішаної реальності, а 
також партнерські моделі «університет – школа». Їх 
спільною характеристикою є поєднання у реальному 
та авентичному шкільному середовищі моделюван-
ня професійної ситуації, багаторазового тренування, 
аналітичного зворотного зв’язку та рефлексії. Адап-
тація ефективних практико-орієнтованих моделей у 
вітчизняний освітній простір сприятиме підвищенню 
якості професійної підготовки майбутніх учителів хі-
мії та подоланню розриву між академічною підготов-
кою і реальною шкільною практикою. Перспектив-
ним напрямом подальших досліджень є розроблення 
технології реалізації практико-орієнтованого підходу 
в професійну підготовку майбутніх учителів хімії з 
інтеграцією ефективних зарубіжних моделей.

Конфлiкт iнтересiв. Автор підтверджує відсутність фінансових, особистих чи інших інтересів, що можуть 
розглядатися як потенційний конфлікт інтересів щодо публікації цієї статті.
Фiнaнсувaння. Робота виконана за відсутності фінансової підтримки з боку будь-яких організацій.
Доступнiсть дaних. Це дослідження не передбачає використання додаткових наборів даних.
Використaння штучного iнтелекту. Інструменти штучного інтелекту не використовувались при написанні 
цієї роботи.
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CURRENT INTERNATIONAL EXPERIENCE IN IMPLEMENTING A PRACTICE-ORIENTED 
APPROACH IN THE PROFESSIONAL TRAINING OF FUTURE CHEMISTRY TEACHERS

Abstract. The article analyzes and summarizes current international experience in implementing a practice-
oriented approach in the professional training of future chemistry teachers in the context of transformations in teacher 
education, growing demands on teaching quality, and staff shortages in the natural sciences. The purpose of the article 
is to summarize empirically proven pedagogical practices of practice-oriented training of future chemistry teachers 
and outline the possibilities for their adaptation to the domestic educational space. Research methods: theoretical 
analysis and generalization of scientific sources and empirical studies of international experience in implementing a 
practice-oriented approach in the training of future chemistry teachers to identify leading models of practice-oriented 
training, formulating generalizations and conclusions regarding the possibilities of adapting international experience 
in the domestic system of training future chemistry teachers. Contemporary international practice demonstrates 
a systematic transition from a model of knowledge transfer to a model of guided formation of future teachers' 
professional activities. The most effective results are achieved by combining several complementary mechanisms: a 
university-school partnership as a model of shared responsibility for training outcomes, supervision, and assessment 
of professional readiness; managed rehearsal formats (approximate models of pedagogical activity), which ensure the 
step-by-step development of pedagogical actions in a simulated environment; mentoring and supervision as systemic 
mechanisms for the development of pedagogical subject knowledge and the ability to didactically transform chemical 
content; research-oriented laboratory courses as a professional simulator in which the experiment is considered both 
as an object of scientific analysis and as a didactically designed educational activity; digital tools for reflection and 
simulation (portfolios, video reflection, mixed reality) that enhance the evidence-based nature and manageability of 
professional growth. The integration of these practices creates a comprehensive model of practice-oriented training 
for future chemistry teachers. The adaptation of these approaches to the training of chemistry teachers in domestic 
higher education institutions is seen as a resource for improving the quality of professional training and reducing the 
gap between academic education and the real demands of school practice.

Keywords: practice-oriented approach, professional preparation, future chemistry teachers, mentoring, 
reflection.


